EJERCICIOS SOBRE ANUALIDADES 
1. Se depositan $ 150 pesos al final de cada mes en un banco que paga el 3 % mensual capitalizable cada mes, ¿cuál será el monto al finalizar un año?
2. El papá de un niño de 10 años empieza a ahorrar para que su hijo pueda estudiar una carrera universitaria y planea depositar $ 200 en una cuenta de ahorros al final de cada mes durante los próximos 8 años. Si la tasa de interés es del 2.2 % capitalizable mensualmente ¿cuál será el monto de la cuenta al cabo de 8 años?,¿cuánto se percibe por concepto de intereses?
3. Con referencia al ejemplo anterior, suponga que el depósito de $ 200 mensuales se efectúa únicamente por 5 años y el resto del tiempo se depositan $ 300 mensuales. Obtenga el monto final.
4. ¿Cuál es el valor presente de $ 350 depositados en una cuenta al final de cada trimestre durante 4 años, si la tasa de interés es del 2.3% capitalizable en forma trimestral?
5. Raquel desea jubilarse en este año, y cree que necesitará $ 5,000 cada mes durante los siguientes 15 años. Su banco le paga el 1.8% compuesto mensualmente.¿Cuánto dinero debe tener depositado para poder retirar la cantidad especificada cada mes?
6. Un distribuidor de automóviles ofreció a un cliente un coche nuevo mediante un pago inicial de $8,000 y 30 pagos mensuales de $ 2,866.66 cada uno. Si se carga una tasa de interés del 2.5 % capitalizable mensualmente, encuentre el valor de contado del automóvil.
7. El Sr. Jiménez recibió 3 ofertas para la compra de su propiedad, ubicada en Los Angeles, Cal. La primera consistía en $ 350,000 de contado. La segunda consistía en $ 100,000 dólares al contado y 10,200 dólares al mes durante 30 meses. La tercera oferta era de 10,498 dólares al mes durante 3 años, sin enganche. Tomando como base una tasa de interés del 0.6 % mensual convertible cada mes,¿ cuál de estas ofertas es la más ventajosa para el Sr. Jiménez?
8. ¿Cuánto se tiene que depositar cada mes en una inversión que gana el 1.55 %, capitalizable mensualmente, para tener $ 75,000 al final de 4 años?
9. Una compañía necesitará reponer una máquina dentro de 6 años, la cual, en ese momento tendrá un valor de desecho de $ 1,000 dólares. De acuerdo a los estudios realizados, se espera que la máquina cueste alrededor de $ 20,000 dólares y se decide establecer un fondo de amortización para cubrir el costo. Si se puede obtener el 8% capitalizable cada semestre,¿cuánto se tiene que depositar cada 6 meses para tener el dinero para reponer la máquina al final de su vida útil?
10. La Sra. Aguilar es la beneficiaria de un seguro de vida por 650 mil pesos. Ella escogió no tomar la cantidad de contado, sino recibir un ingreso mensual fijo durante los próximos 12 años. Si el dinero se encuentra invertido al 1.8 % anual capitalizable cada mes, ¿qué cantidad recibirá cada mes la Sra. Aguilar?
11. Una familia compra un terreno que cuesta $ 80,000. Pagan un enganche del 10 % del precio de contado y obtienen una hipoteca a 5 años para pagar el resto al 2.25% convertible mensualmente. ¿Cuál es el valor de los pagos mensuales? ¿A cuánto asciende el total de los intereses que pagarán?
12. ¿Cuántos depósitos mensuales de $ 145 cada uno se deben hacer para acumular un total de $ 3,464 si se ganan intereses del 1.83% mensual capitalizable cada mes?
13. Se desea formar un monto de $ 17,450.26 mediante depósitos cada dos meses vencidos de $ 430.23 cada uno. Calcular cuántos depósitos se deben hacer si se ganan intereses del 3% capitalizable cada bimestre.
14. ¿Cuántos pagos quincenales de $ 391.95 deberán hacerse para cancelar una deuda de $ 8,500, con el 2.3% de interés convertible cada quincena?
15. ¿Cuántos pagos mensuales de $ 105 cada uno debemos realizar para amortizar una deuda por $ 830 si se pagan intereses al 2.15% mensual capitalizable cada mes?
16. Tomás se ganó $ 950,000 pesos en la lotería. Piensa depositar este dinero en una inversión bancaria que le da el 1% compuesto cada mes e ir retirando $ 20,000 mensuales, con el fin de vivir un tiempo sin trabajar, hasta que el dinero se agote.¿Cuántos retiros podrá efectuar?
17. Laser Motors vende un automóvil modelo 1995, cuyo precio de contado es de $ 67,000, mediante un pago inicial de $ 8,700 y 24 mensualidades de $ 3,411.65 cada una. Obtenga la tasa nominal de interés que Laser Motors está cobrando, así como el interés total cobrado.
18. Roberto ha depositado al final de cada mes $ 250 en una cuenta de ahorros. Al cabo de 2 años se tiene un monto de $ 7,801.84. ¿Qué tasa nominal, capitalizable mensualmente, ha ganado?
19. Obtenga la tasa efectiva para el ejemplo anterior.
20. Una persona arrienda una casa en $50.000 pagaderos por mes anticipado. Sí tan pronto como recibe el arriendo lo invierte en un fondo que le paga el 2% efectivo mensual. ¿Cuál será el monto de sus ahorros al final del año?

21. Calcular el valor de Contado de una propiedad vendida a 15 años de plazo, con pagos de $3.000 mensuales por mes anticipado, si la tasa de interés es del 1% convertible mensualmente.

22. Una persona recibe tres ofertas parea la compra de su propiedad: (a) $400.000 de contado; (b) $190.000 de contado y $50.000 semestrales, durante 2 ½ años (c) $20.000 por trimestre anticipado durante 3 años y un pago de $250.000, al finalizar el cuarto año. ¿Qué oferta debe escoger si la tasa de interés es del 8% anual?

23. ¿Cuál es el valor presente de una renta de $500 depositada a principio de cada mes, durante 15 años en una cuenta de ahorros que gana el 0.75%, convertible mensualmente?

24. ¿Qué suma debe depositarse a principio de cada año, en un fondo que abona el 6% para proveer la sustitución de los equipos de una compañía cuyo costo es de $2.000.000 y con una vida útil de 5 años, si el valor de salvamento se estima en el 10% del costo?

25. Sustituir una serie de pagos de $8.000 al final de cada año, por el equivalente en pagos mensuales anticipados, con un interés del 1% convertible mensualmente. Nota: suponga que para la serie de pagos aplica la misma tasa de interés.
26. Un empleado consigna $300 al principio de cada mes en una cuenta de ahorros que paga el 8%, convertible mensualmente. ¿En cuánto tiempo logrará ahorrar $30.000?

27. Una tienda vende un equipo completo de cómputo en $17,600, precio de contado. Se puede adquirir a crédito dando un pago inmediato de $ 1,874.70 y 11 mensualidades de $ 1,874.70. Calcule la tasa de interés si la capitalización es mensual.

28. Un automóvil se vende en $ 22,000 pidiendo $ 5,000 de enganche y 6 pagos de $ 2,000 al mes, así como un séptimo pago global final. Si la tasa de interés es del 28% capitalizable cada mes,¿cuál será el pago global final?

29. El Dr. Silva desea reunir $ 30,000 con el propósito de realizar un viaje en compañía de su familia a Disney World, dentro de un año y medio. Con este fin invierte $ 1,417.40 cada mes, empezando de inmediato, en una cuenta de ahorros que le paga una tasa de interés del 1.68% mensual. El día que fue a depositar el noveno pago, se le informó que la tasa de interés bajó al 1.12% mensual.¿Qué cantidad deberá depositar cada mes, a partir de ese momento, con el fin de lograr acumular el monto deseado?

30. ¿Cuántos depósitos semestrales anticipados de $ 1,447.42 cada uno, se deben hacer para acumular un monto de $ 10,000? La tasa de interés es del 10.98% semestral.

31. ¿Cuántos pagos mensuales anticipados de $ 650.20 cada uno, deben hacerse para amortizar una deuda de $ 6,000 si hay que pagar intereses al 22% capitalizable cada mes?

32. Una tienda de artículos electrónicos ofrece una videocámara, cuyo precio de contado es de $4,785, en mensualidades anticipadas de $187.40 cada una. Encuentre el número de pagos mensuales, si se carga el 24.6% de interés compuesto cada mes.

33. El ingeniero Uribe deposita $ 450 a principios de cada mes en una cuenta de ahorros. Si la cuenta le paga un interés del 21.2% capitalizable cada mes,¿en cuánto tiempo logrará ahorrar $77,000?

34. Con el fin de construir un edificio, destinado a renta de oficinas, un inversionista obtiene un préstamo de $3’,450,000 que se va a liquidar en 36 pagos mensuales vencidos, después de un periodo de gracia de un año. Obtenga el valor del pago mensual sabiendo que la tasa de interés es del 27 % capitalizable mensualmente.
35. Resuelva el problema anterior si durante el periodo de gracia hay servicio de intereses.
36. Un padre de familia, en el día en que su hija cumpla 15 años, quiere saber qué cantidad de dinero tiene que depositar en una cuenta que le paga intereses al 18.35 % compuesto cada año, de tal forma que la hija reciba cada año $ 100,000 cuando cumpla 21,22,23,24 y 25 años , respectivamente.
37. El precio de contado de una casa es de $ 400,000. Se puede comprar a crédito, sin enganche, pagando $18,000 cada fin de mes. Si se da un periodo de gracia de 3 meses y la tasa de interés es del 2.8% mensual, calcular el número de pagos que deben hacerse y ajustar la mensualidad a la parte entera del resultado.
38. El Sr. González tiene actualmente 50 años de edad y una compañíade seguros le presenta un plan de jubilación. este consiste en que mediante un pago inmediato de $ 87,689.80, la compañía ofrece pagar transcurridos 10 años, una renta de $ 10,000 al final de cada mes,, durante 15 años. Hallar la tasa de interés capitalizable cada mes que paga la compañía.
39. Una escuela compró 20 microcomputadoras el 26 de diciembre y see acuerda saldar la deuda mediante 12 pagos mensuales de $ 10,830, haciendo el primer pago el 26 de julio del siguiente año. Si después de realizar el octavo pago se dejan de realizar los siguientes tres,¿qué pago único se deberá hacer al vencer el último pago pactado originalmente para saldar completamente la deuda? La tasa de interés es del 30 % compuesto en forma mensual.
40. Un documento estipula pagos trimestrales de $80.000 durante seis años. Si este documento se cancela con un solo pago de A) Al principio o B) al final. Determinar $A y $S suponiendo un interés del 32% CT.

41. Una deuda de $50.000 se va a cancelar mediante doce pagos uniformes de $R c/u. Con una tasa del 2% efectivo para el periodo, hallar el valor de la cuota situando  A) la fecha focal hoy y B) la fecha focal en doce meses.
42. Una persona arrienda una casa en $50.000 pagaderos por mes anticipado. Sí tan pronto como recibe el arriendo lo invierte en un fondo que le paga el

2% efectivo mensual. ¿Cuál será el monto de sus ahorros al final del año?
43. Se quiere comprar al crédito una camioneta cuyo precio cash es de $20000, bajo las siguientes condiciones: cuota inicial de $5000 y el saldo a pagar en 24 mensualidades iguales con un interés mensual del 2%. Al preguntar el cliente a cuánto ascenderían las cuotas mensuales a pagar, el vendedor le explica que ellas contienen una porción del capital y una porción del interés, por lo que procede a efectuar su cálculo de la siguiente manera: R = (15000 + 15000 * 0.02 * 24)/24 = 925
El cliente dubitativo se pregunta lo siguiente:
a) ¿Cuál es el costo efectivo mensual de este crédito?
b) ¿A cuánto ascenderían las cuotas mensuales a pagar si, efectivamente, me estuviesen cobrando un interés mensual del 2%?

44.  La empresa Valores S.A. contrae una deuda con el banco por $100000 pagaderos en 5 años trimestralmente a una tasa efectiva anual del 20%. Al finalizar el 2º año, luego de haber efectuado el pago correspondiente a dicho trimestre se plantea lo siguiente: a) ¿Cuánto tendría que pagar en ese momento para liquidar su deuda?

b) ¿Cuánto tendría que pagarle al banco en ese momento para que a futuro sus cuotas de pago trimestrales asciendan sólo a 4000?  

c) ¿Afecta que al calcular el valor actual de una deuda consideren una TEA menor, por ejemplo, del 16%?
45. Encontrar el monto de un conjunto de 4 pagos trimestrales de $5000, si el interés es de 36% convertible mensualmente. Calcular el valor actual.

46. Encontrar el monto de un conjunto de 10 depósitos mensuales de $2500 si el interés que se gana es de 30% convertible semestralmente.

47. ¿Cuál es el monto y el valor actual de 24 pagos bimestrales de $4500 si el interés es del 5% trimestral?

48. ¿Qué pago quincenal es equivalente a uno trimestral de $2250, si el interés es del 22% capitalizable semestralmente?

49. Un empleado adquiere un seguro para su automóvil a través de la póliza grupal de la empresa donde trabaja. Si el valor de contado del seguro es de $5750, la póliza es vigente por un año y si aplica una tasa del 18% capitalizable mensualmente ¿Cuánto se le deberá descontar quincenalmente para cubrir los pagos?

50. Un empleado desea ahorrar  $115000 en los próximos 2 años. Si puede hacer depósitos semanales en una cuenta que paga 1.25% mensual ¿Cuánto deberá depositar cada semana si se consideran 48 semanas al año?
51. ¿A qué tasa de interés efectiva anual tendrían que hacerse 15 depósitos bimestrales de $600 para que arrojen un monto de $11600 al momento de hacer el último?
52. Se depositan hoy $32000 y se hacen 24 retiros trimestrales de $2000 comenzando el trimestre siguiente ¿Qué tasa anual capitalizable semestralmente ganó el depósito?

53. Si una persona desea acumular $8500 mediante depósitos trimestrales de $595.74 en una cuenta que rinde 2.5% mensual ¿Cuántos depósitos deberá hacer?

54. El Señor López tiene 2 empleos, en uno gana $1870 quincenales y en el otro $3950 mensuales. ¿Cuál es el monto mensual de su sueldo global si reconsidera el interés del 12% anual con capitalización trimestral?

55. Para liquidar una deuda que contrae el día de hoy, Martín acuerda pagar 15 bonos mensuales vencidos de $2140 y un pago final de $3882.21, un mes después del último abono de $2140. Si el interés convenido fue del 19% efectivo anual ¿Cuál es el importe de la deuda?
56. Para pagar un préstamo de $40000 José Luis ofrece hacer abonos quincenales vencidos durante 2 años ¿Qué cantidad debe pagar cada 15 días si el interés que le cobran es del 43% convertible semestralmente?

57. ¿Qué cantidad bimestral durante 2 años es equivalente a 10 pagos trimestrales de $4500 cada uno si el interés es del 21% convertible semestralmente?

58. A un empleado le ofrecen liquidarlo en la empresa donde trabaja mediante un pago en efectivo de $95000. Si en vez de aceptar esto desea recibir $4000 mensuales vencidos ¿Cuántos pagos de este valor debe recibir si se consideran intereses al 16% capitalizables semestralmente?
59. ¿Cuál es el valor actual de 25 pagos semestrales anticipados de $2500 si el interés es de 25% capitalizable cada 4 meses?

60. ¿Qué depósito anticipado quincenal se debe hacer durante 5 bimestres para acumular $3900, 15 días después de realizar el último depósito, si el dinero produce 24% capitalizable mensualmente?
61. Se puede comprar un artículo que cuesta $999 mediante 9 pagos mensuales de $129 comenzando al momento de la compra, ¿Qué interés efectivo anual se paga en la operación?

62. El señor Garnica alquila una casa por $2800 mensuales anticipados. Le quiere proponer a su arrendador pagar la renta por trimestre adelantado. Si se considera el interés a 20% capitalizable semestralmente ¿De cuánto debería ser la renta trimestral?
63. El 15 de febrero se hace el primero de un conjunto de depósitos bimestrales de $995. Si el dinero rinde 11% capitalizable mensualmente ¿Cuál es el valor actual de los depósitos?
64. ¿Cuál es el valor de contado de un artículo que se vende mediante 12 pagos bimestrales anticipados de $335, si el interés es del 28% capitalizable trimestralmente?
65. ¿En cuánto tiempo una renta anticipada de $882.79 quincenales produce un monto de $14000 al momento de hacer el último pago si el interés es de 12.8% convertible mensualmente?
66. ¿A qué tasa efectiva anual se tendrían que colocar 25 rentas mensuales de $175 para que arrojen un monto de $5200 al momento de hacer el último depósito?
67. ¿Cuál es el monto y el valor actual de 3 pagos de $8680 con fechas de 15 de octubre noviembre y diciembre respectivamente, considerando que hoy es 30 de abril y la tasa de interés es del 9.6% capitalizable semestralmente?
68. ¿Qué es una anualidad general?
69 ¿Qué es una anualidad general anticipada?

70. ¿Qué es una anualidad general diferida?

71. De un ejemplo de anualidad general cierta vencida e inmediata.

72. De un ejemplo de anualidad general anticipada.

73. De un ejemplo de anualidad general diferida.

74. Encuentre el monto de un conjunto de 14 pagos vencidos inmediatos de $1816 cada 2 meses si el interés es del 16.6% capitalizable mensualmente.

75. ¿Cuál es el valor anual (al principio de cada año) de pagos quincenales anticipados de $5000 si el interés  es del 21% anual convertible semestralmente?

76. ¿Qué pago trimestral anticipado es equivalente a pagos quincenales vencidos de $100 si el interés es del 26% capitalizable mensualmente?

77. ¿Cuánto se necesita ahorrar cada fin de año en una cuenta que paga 9.55% capitalizable mensualmente para acumular $50000 al momento de realizar el 5 depósito?
78. Se hicieron depósitos trimestrales de $1150 vencidos al 6% capitalizable mensualmente. ¿Cuántos depósitos se hicieron si un mes después de realizado el último se tenía un monto de $15078.72?

79. Una empresa desea invertir $300000 en un proyecto que debe producir $42000 bimestrales vencidos durante 2 años ¿Qué tasa de interés efectiva anual rendirá el proyecto?
80. Encuentre el monto y el valor actual de 12 pagos bimestrales de $100 a 3% capitalizable mensualmente si el primero de ellos se hace hoy.

81. A un estudiante se le asigna una beca que le otorga $1850 mensuales y que comenzará a recibir dentro de 4 meses y medio. Calcule el valor actual de la beca si el interés es del 15% capitalizable bimestralmente y la beca tiene una duración de 2 años.
82. ¿A qué tasa efectiva anual creció una inversión de $604.23 bimestrales anticipados durante 2 años si su monto, 4 meses después del inicio del último período de pago, fue de $10500.
83. Una empresa debe $25000 de impuesto. Para pagar se ha concedido un plazo de gracia de 6 meses sin intereses y puede pagar mediante 6 pagos mensuales realizando el primero de ellos dentro de 6 meses. Si el interés que se le carga en el segundo semestre es del 50% capitalizable quincenalmente ¿De qué cantidad deben ser los pagos mensuales?
84. Una compañía espera pagar $2.50 cada 6 meses, indefinidamente, como dividendo sobre sus acciones preferenciales. Suponiendo un rendimiento del 6% convertible semestralmente. ¿Cuánto se debería pagar por cada acción?
85. Un estudiante necesita disponer de $150000 dentro de 6 meses para pagar su matrícula. Una corporación le ofrece el 2% mensual para sus ahorros ¿Cuánto deberá ahorrar mensualmente?
86. Una persona quiere construir un fondo para otorgar un premio anual de $2000000 en forma indefinida. Para ello deposita hoy la suma de $5000000 en una corporación que reconoce el 28% anual. ¿Cuánto tiempo deberá dejar en depósito el dinero antes de empezar a retirar la suma de $2000000 indefinidamente?
87. Dos almacenes A y B venden el mismo modelo de lavadora, al mismo precio de $1250. “A” la vende con $125 mensuales durante 12 meses y “B” mediante un pago de $1800 dentro de un año. ¿Cuál es el plan más conveniente? Sugerencia: compare las tasas anuales efectivas de las dos alternativas.
88. ¿A qué tasa nominal convertible semestralmente se acumulan $500000 en el momento de realizar el último de 15 depósitos semestrales de $10000?
89. ¿A qué tasa de interés anual 6 depósitos anuales anticipados de $25000 equivalen a un valor actual de $75000?
90. ¿A qué tasa de interés anual 15 depósitos anuales anticipados de $800 acumulan un monto de $200000?.
